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Déclaration de S.E.M. Bernard TANOH-BOUTCHOUE, Représentant Permanent de la République de Côte d’Ivoire Auprès des Nations Unies, à l’occasion de la Séance d’Information du Conseil de Sécurité, sur la Situation au Moyen-Orient.
New York, le 05 janvier 2018
Monsieur le Président,
Permettez-moi de souhaiter la bonne année à tous et à toutes, et de féliciter les Pays qui viennent de quitter le Conseil de Sécurité, pour le Travail accompli et pour l’Aide qu’ils ont bien voulu apporter aux nouveaux Membres du Conseil et en particulier aux Pays africains au sein du Conseil de Sécurité. Ma Délégation voudrait vous remercier d’avoir convoqué cette Réunion. Elle voudrait également remercier M. TAYE-BROOK ZERIHOUN, Sous-Secrétaire Général aux Affaires Politiques, pour son Exposé sur la Situation en Iran. Ma Délégation prend note du présent Exposé, qui nous situe sur les derniers Développements de la Situation socio politique dans ce Pays. 

Elle se réjouit, selon les dernières Informations en sa possession, de l’Evolution positive marquée par le retour progressif à la normale de la Situation sur le terrain, et espère que cette Tendance se poursuivra dans l’Intérêt bien compris du Peuple iranien. 
Fidèle à sa Politique de Dialogue en Situation de Crise, la Côte d’Ivoire, mon Pays, appelle les Parties en présence, notamment, le Gouvernement et les Manifestants, à poursuivre dans la Voie du Dialogue, en vue de la Résolution pacifique des Problèmes à l’origine de la présente Situation.

Pour conclure, ma Délégation espère que des Initiatives diligentes seront prises, par les Autorités iraniennes, en vue de ramener le calme et la sérénité au sein de la Population iranienne, afin de pouvoir poursuivre, par la Concertation, les Reformes économiques devant aboutir au Développement du Pays. 
Je vous remercie.
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