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REPÚBLICA DOMINICANA

Conferencia Internacional de Donantes

“Hacia Un Nuevo Futuro Para Haití”.

Declaración del Excmo. Carlos Morales Troncoso

Ministro de Relaciones Exteriores.

The Dominican Republic appreciates the massive presence of high-level delegations present in these International Donors’ Conference towards a New Future for our neighbor the Republic of Haiti.

The Dominican Republic appreciates the generous commitment of participants to the challenge of building the new Haiti of our dreams, decentralized, socially just and economically prosperous.
The Dominican Republic is confident that, together, we will keep that commitment beyond the presence of Haiti in the front lines of the international press.

The Dominican Republic is confident that this time we will know how to work with the Haitian government and by for Haitians.
In that vein, the Dominican Republic comes to this International Conference with the hope that we will find the coordinating mechanism which ensures the consistency of our cooperative efforts, to avoid duplications, minimize delays and guarantee the most efficient use of the scarce resources. 
By recognizing the irreplaceable work provided and the sacrifice of human lives suffered by the United Nations, the Dominican Republic is confident that the organization will now have an even more outstanding role and, in particular, MINUSTAH will not only be a force keeping peace but an important participant in the building of a stronger Haiti as well. 
The Dominican Republic reiterates its invitations to all members of the United Nations and international aid agencies to the International Summit for the Reconstruction of Haiti, to be held in Casa de Campo, Dominican Republic, as mentioned in her speech by the First Vice President of Spain, Maria Teresa Fernandez de la Vega, representing the rotating Presidency of the European Union.
In conclusion, the Dominican Republic will complement the modest contributions made by our entire society, including the Government and the professional associations, from the highest support given by Sonia Marmolejos breeding Haitian babies in the Dario Contreras 
Para concluir, la República Dominicana complementará las modestas aportaciones realizadas por toda nuestra sociedad, desde el gobierno hasta las asociaciones barriales, desde el supremo sustento aportado a decenas de bebés haitianos por Sonia Marmolejos en el Hospital Darío Contreras de Santo Domingo hasta los generosos donativos del sector privado.
In conclusion, the Dominican Republic will complement the modest contributions made by our entire society, from government to neighborhood associations, from the highest support scores of babies produced by Sonia Marmolejos Haitians in the Dario Contreras Hospital in Santo Domingo to the generous donations of private sector.
El gobierno dominicano,

• que a dos horas del terremoto ya tenía desplegados en Haití fuerzas de rescate para las víctimas;

• que antes de 36 horas del terremoto visitaba Puerto Príncipe, en la persona del Presidente Leonel Fernández y 4 de sus ministros;

• que instaló 10 comedores económicos para alimentar a 10 mil haitianos cada uno;

• que ha atendido y continúa atendiendo a miles de haitianos en nuestros hospitales a todo lo largo y ancho del territorio nacional;

• que puso a la disposición de la comunidad internacional 10 de nuestros aeropuertos para asegurar con prontitud que la solidaridad se hiciera realidad para quienes la necesitaban con urgencia;

El gobierno dominicano, que ha donado ya US$60 millones en ayuda humanitaria, se compromete hoy a suministrar US$50 millones adicionales, para construir una nueva universidad en Haití y para seguir suministrando los servicios alimenticios y de salud que seguirán requiriendo nuestros hermanos haitianos.

Sirvan estos compromisos como otra muestra más de nuestra solidaridad inquebrantable con el pueblo y el gobierno haitianos, en la búsqueda de ese camino irreversible hacia el desarrollo humano sostenible.

Nueva York, 31 de marzo del 2010.
La República Dominicana agradece la masiva presencia de delegaciones de alto nivel en esta Conferencia Internacional para refundar nuestro hermano y vecino país, la República de Haití.

La República Dominicana aprecia infinitamente el compromiso generoso de los participantes con el desafío de construir ese nuevo Haití de nuestros sueños, descentralizado, socialmente justo y económicamente próspero.

La República Dominicana confía en que, juntos, sabremos mantener ese compromiso más allá de la presencia de Haití en las primeras planas de la prensa internacional.

La República Dominicana está segura de que esta vez sabremos trabajar con el gobierno de los haitianos, por y para los haitianos
En ese tenor, la República Dominicana acude a esta Conferencia Internacional con la esperanza de que sabremos encontrar el mecanismo de coordinación que nos asegure la coherencia de nuestros esfuerzos de cooperación con Haití, para evitar duplicaciones, minimizar retrasos y asegurar el uso más eficiente de los escasos recursos disponibles.

Al reconocer el trabajo aportado y el irreemplazable sacrificio de vidas humanas sufrido por las Naciones Unidas, la República Dominicana confía en que a partir de ahora tendrá un rol aún más protagónico y que, en particular, la MINUSTAH dejará de ser una fuerza de mantenimiento de la paz para sumarse a nuestros esfuerzos por construir las más firmes bases para la paz en Haití.

La República Dominicana reitera su invitación, a todos los miembros de las Naciones Unidas y a las agencias de cooperación internacional, a la Cumbre Internacional por la Reconstrucción de Haití, a celebrarse en Casa de Campo, República Dominicana el 2 de junio próximo, como mencionara en su discurso la Vicepresidenta Primera de España, María Teresa Fernández de la Vega, en representación de la Presidencia Rotatoria de la Unión Europea.
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