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Check against delivery
Mr. Chairman,
I have the honor to participate in this debate on behalf of the Member States of the Community of Latin American and Caribbean States (CELAC).
CELAC reiterates that the importance of the Latin American and Caribbean character of Puerto Rico was highlighted at the highest level by Heads of State and Government of the Community of Latin American and Caribbean States in the Summit of Quito, Ecuador, on 27 January 2016.
CELAC notes the resolutions on Puerto Rico adopted by the United Nations Special Committee on Decolonization and reiterates that it is an issue of interest for CELAC;
CELAC member countries commit themselves to continue working, in the framework of international law, particularly  in the framework of the United Nations General Assembly Resolution 1514/(XV) of December 14th, 1960, to make the region of Latin America and the Caribbean a territory free of colonialism and colonies;
Finally it is important to refer to the Quito Declaration of 2016, in which the Heads of State and Government entrusted the CELAC Quartet, together with the participation of other Member States that wish to join this mandate, to present proposals to move forward on the Question of Puerto Rico.
Thank you Mr. Chairman

------------------------------------------------------------------------------

CUESTIÓN DE PUERTO RICO
Intervención de la Misión Permanente de la República Dominicana ante las Naciones Unidas  en nombre de la Comunidad de Estados de Latinoamericanos y Caribeños (CELAC) 

Nueva York, 20 de junio de 2016
Cotejar con la alocución

Señor Presidente:

Tengo el honor de participar en este debate en nombre de la Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños (CELAC).

La CELAC reitera que la importancia del carácter latinoamericano y caribeño de Puerto Rico fue destacada al más alto nivel por las Jefas y los Jefes de Estado y de Gobierno de la Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños en la Cumbre de Quito, Ecuador, el 27 de Enero de 2016.
La CELAC nota las resoluciones sobre Puerto Rico adoptadas por el Comité Especial de Descolonización de las Naciones Unidas y reitera que se trata de un asunto de interés de CELAC.
Los países miembros de la CELAC se comprometen a seguir trabajando en el marco del Derecho Internacional, y en particular, de la Resolución 1514 (XV) de la Asamblea General de las Naciones Unidas, del 14 de diciembre de 1960, para lograr que la región de América Latina y el Caribe sea un territorio libre de colonialismo y colonias.
Finalmente es importante referirse a la Declaración de Quito de 2016, en la cual los Jefes de Estados y de Gobierno de la CELAC encomendaron al Cuarteto de la CELAC a que, junto con la participación de otros Estados miembros que deseen sumarse a este mandato, presenten propuestas para avanzar en la Cuestión de Puerto Rico.

Muchas gracias Señor Presidente.









